
a.s. 2023/2024

Consiglio d’Istituto del 12.09.2023

Verbale n. 12/2023

L’anno 2023, il giorno 12 del mese di Settembre alle h. 15.30, in modalità telematica, presso i locali della
Scuola Secondaria di Primo Grado, si è riunito il Consiglio d’Istituto, regolarmente convocato con Nota Prot.
6422/U del 08/09/2023, per discutere i seguenti punti all’O.d.G.:

1. Lettura e approvazione del Verbale, Seduta precedente;
2. Surroga componente Docente;
3. Discarico Beni Inventario - PC aula informatica;
4. Criteri utilizzazione Docenti di Potenziamento;
5. Calendario Scolastico a.s. 2023/2024;
6. Adesioni a Reti e Progetti- Protocolli, Convenzioni, PON, POR - Delega al Dirigente Scolastico;
7. Partecipazione degli alunni a Concorsi, Giochi, Manifestazioni, Iniziative, Visite Guidate, Viaggi

d’Istruzione, Manifestazioni di Culto- Delega al Dirigente Scolastico;
8. Ratifica valutazione dell’attività in trimestri o quadrimestri;
9. Patto Educativo di Corresponsabilità a.s. 2023/2024;
10. Proposte su percorsi di Formazione, a.s. 2023/2024;
11. Attività alternativa Religione Cattolica;
12. Deroga assenze validità anno scolastico;
13. Modalità e criteri di svolgimento dei colloqui con le famiglie (ora settimanale di “ricevimento” e

“incontri scuola-famiglia”).
14. Orario pomeridiano apertura Uffici di Segreteria;
15. Chiusura prefestivi uffici di Segreteria;
16. Comunicazioni.

Sono Presenti:

Componente
Genitori

P/A Componente
Docenti

P/A

Mauro Giuseppe P Sinatora Gregorio P
Dardano Antonietta P Falbo Carmela P
Biamonte Giulio A Comi Francesca P
Dragone Concetta P Candido Giuseppe P
Costantino Nicola A Opipari Paola A
Codispoti Olga A Rugiero Mariagrazia P
Filippis Giuseppe A Schipani Giuseppina P
Trimboli Erica P Voci Nadia P
Componente ATA P/A Dirigente Scolastico
Pisani Sergio P Folino Filomena Rita P
Falbo Giovanna G. P //////////////////////

/////////

Presiede la seduta il Presidente Dott.ssa Antonietta Dardano.
Svolge le funzioni di Segretario il Prof. Sinatora Gregorio
Alla riunione è stata invitata la D.S.G.A. Dott.ssa Maria Rosa Dardano per relazionare sul punto 3 all’OdG.

Il Presidente, dopo aver verificato la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio e, quindi, la
regolarità, saluta i presenti e apre la seduta rivolgendo un caloroso benvenuto al D.S. Folino per il suo rientro.
Prima di procedere alla disamina dei punti all'O.D.G., chiede la parola il D.S.
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<<Innanzitutto desidero dirvi che sono veramente orgogliosa di essere ancora una volta il D.S. dell’I.C. di Sellia
Marina. Accettare l’incarico di reggenza, anzi chiederlo, non è stata una scelta indolore. So che mi aspetta un
anno di duro lavoro, ma non potevo permettere che questa scuola, verso la quale non ho mai smesso di
sentire un forte senso di appartenenza, andasse per un anno ad altri dirigenti, magari più bravi di me, ma che
sicuramente non potevano avere lo stesso spirito di appartenenza di chi, come me, ha guidato questa scuola
per 5 anni.
Dopo l’egregio lavoro svolto dal D.S. Comerci, che per un triennio è stato in questa scuola, mi è sembrato
giusto provare a dare continuità alla nostra istituzione scolastica.
In ogni caso, sapevo dove andavo: presso una scuola che vanta un eccellente corpo docente, collaboratori e
figure vicine alla dirigenza che lavorano con impegno e serietà professionale, un valido DSGA a capo dei
servizi di segreteria, assistenti amministrativi e collaboratori scolastici altrettanto validi, un Consiglio d’istituto
con un Presidente presente, sempre pronto a collaborare con la scuola, genitori attenti e disponibili,
alunni…meravigliosi.
Desidero ringraziare tutti Voi eletti e dirvi che questo ringraziamento scaturisce dalla semplice osservazione
che Voi, con enorme spirito di abnegazione, senza un minimo di tornaconto personale, lavorate
gratuitamente per la scuola e per i ragazzi che ci sono affidati, dedicando una parte del Vostro tempo per
discutere insieme dei problemi della nostra scuola e tentare di risolverli.
Come sapete il Consiglio di Istituto è l’organo supremo della scuola; è esso che detta le linee generali sulle
quali devo poggiare la mia azione dirigenziale ed è per questo che, come mia abitudine, cercherò di lavorare
sempre in una visione super partes nel tentativo di trovare le mediazioni fra le diverse direzioni che, a volte,
potrebbero prendere le varie componenti o i vari gruppi di pensiero. Sono convinta, infatti, che solo in questo
modo si potranno assumere decisioni e determinazioni tali che, se non potranno accontentare tutti, almeno
sconteranno meno persone possibile.
Molte scelte importanti ci attendono e ciascuno di noi ha delle proprie idee sulla base delle quali prenderà le
proprie decisioni; io vi chiedo solamente, quando voterete, di pensare non all’immediato, ma in un’ottica più
vasta, più a largo raggio. In questa sede non ci sono vincenti e perdenti; pertanto, le votazioni del Consiglio
sono da considerarsi momenti in cui dobbiamo pensare che ci sia solamente la possibilità della vittoria della
democrazia e della scuola per la quale il Consiglio avrà preso una decisione. Se di fronte ad alcune decisioni il
Consiglio ne sceglie una, dopo un’attenta valutazione dei pro e dei contro, non significa che ha vinto l’una
sull’altra, ma solamente che è stata scelta quella possibilità: senza vincitori né vinti.
Molti sapranno anche che la mia linea politica è quella di portare in discussione del Consiglio di Istituto tutti i
punti che saranno proposti; farò questo perché ritengo che non sia funzione del dirigente quella di fare da
filtro al consiglio al quale riconosco tutte le capacità per decidere se deliberare.
Allo scopo di limitare al massimo eventuali perdite di tempo, per entrare nell'argomento e rendere tutti edotti
delle problematiche che si discuteranno nelle singole sedute, in modo che ciascuno sia bene informato e
quindi partecipare alla discussione con maggiore cognizione di causa e infine votare a ragion veduta, invierò
ogni volta ai componenti tutto il materiale possibile relativo ai punti all’O.d.G..
Nella certezza che tutti lavoreremo per il bene dei ragazzi, all’insegna della collaborazione e di un equilibrato
confronto tra le parti, rinnovo il mio personale ringraziamento e augurio di buon lavoro a tutti>>.

Si procede, quindi, alla disamina dei punti all’O.d.G.

PUNTO 1. Lettura e approvazione del verbale seduta precedente; Delibera n° 75
II Consiglio approva il verbale del 12 Giugno 2023 – trasmesso ai componenti tramite e-mail.
Il Collegio approva e delibera all’unanimità, con l’astensione dei componenti assenti nella seduta
precedente.

PUNTO 2. Surroga componente Docente; Delibera n° 76

Il Presidente comunica che è necessario procedere alla surroga di Falbo Carmela membro del C.di I. della

componente Docente, assegnata per questo a.s. presso un altro I.C. della provincia di Bergamo.

Considerato che non sono presenti docenti nella lista degli eletti, si rende necessario procedere con nuove

elezioni solo per la componente docente. La procedura delle Elezioni si svolgerà nel periodo stabilito a livello

Nazionale dal MIM.

Il D.S. precisa che in questa sede si deve sostituire sempre la Docente Falbo Carmela in quanto era stata

eletta da questo consiglio di istituto come componente del Comitato Interno di valutazione. Si dichiara

disponibile il prof. Il Giuseppe Candido che viene votato all’unanimità dei presenti.

Il Consiglio di Istituto prende atto e delibera all’unanimità l' elezione del Prof. Candido, quale componente

del Comitato per la valutazione.
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PUNTO 3. Discarico Beni Inventario - PC aula informatica; Delibera n° 77
Il Presidente passa la parola al DSGA, Dott.ssa Rosa Maria Dardano, per relazionare sul Punto in questione. Il
DSGA fa presente che l’aula informatica, usata dall’a.s 2020/2021 come aula scolastica, già dalla fine
dell’a.s.2022/2023, è stata sgomberata dai PC in quanto sono stati dichiarati obsoleti e non funzionanti dall’AT
Ing. Mastroianni. Si rende necessario, quindi, procedere al Discarico dei suddetti beni secondo la procedura
indicata dalla normativa vigente. Si allega elenco dei beni da scaricare.

Il Consiglio di Istituto prende atto e delibera all’unanimità.

PUNTO 4. Criteri utilizzazione Docenti di Potenziamento; Delibera n° 78
Il D.S., prende la parola e, dopo aver ricordato l’importanza dell’organico dell’autonomia assegnato al nostro
Istituto, illustra al Consiglio i Criteri Generali di Utilizzazione dei Docenti di Potenziamento proposti e
deliberati dal Collegio dei Docenti del 5 Settembre 2023:

● Miglioramento dell’organizzazione scolastica: in considerazione della complessità dell’Istituto
comprensivo, ricadente su più plessi, è prevista l’opportunità di fornire un maggiore supporto in
termini di ore alle attività dell’Ufficio di Presidenza mediante l’utilizzazione di un docente.

● Assicurazione della copertura delle classi durante i periodi di assenza breve e saltuaria con risorse
interne che abbiano contezza del Curricolo dell’Istituto Comprensivo e, quindi, la sostituzione dei
docenti assenti per la copertura di supplenze temporanee fino a dieci giorni, come previsto dal
comma 85 della legge 107.

● Garanzia del diritto degli studenti all’istruzione mediante il potenziamento della lingua italiana,
considerato il numero degli alunni stranieri, con il superamento della rigidità tra classi di concorso,
con possibilità di utilizzare docenti in classi di concorso diverse da quelle provenienza, purché in
possesso di titolo e di documentati titoli culturali e competenze professionali coerenti con gli
insegnamenti da impartire.

● Flessibilità che introduce la possibilità di integrare attività di insegnamento e iniziative progettuali
curricolari con attività di insegnamento extracurriculare, di arricchimento, specializzazione e
ampliamento dell’offerta formativa, coerenti con il PTOF.

● Promozione dell’inclusione, con la strutturazione di specifici percorsi personalizzati, previa
autorizzazione dei genitori, per alunni con BES e alunni con lacune al fine di favorire la
personalizzazione degli apprendimenti e la lotta alla dispersione scolastica (aiuto compiti, laboratori
pomeridiani, progetto lettura, laboratori L2, ...), e della diffusione delle metodologie a mediazione
sociale (laboratorio-apprendimento cooperativo, percorsi che partono dall'osservazione e dalla
scoperta, educazione socio emotiva e metacognitiva, compiti di realtà) per il potenziamento delle
competenze di base in italiano e matematica al fine di garantire il successo formativo a tutti gli alunni,
migliorare i risultati degli alunni nelle prove nazionali, promuovere competenze trasversali e abilità
metacognitive e socio emotive.

Informa il Consiglio che le proposte progettuali di recupero e potenziamento saranno presentate dai docenti
entro il 15 Ottobre, tenendo conto della possibilità dei corsi di recupero indirizzati agli alunni più deboli
relativamente alle competenze di base alle risorse che saranno assegnate per l’a.s. 2023/2024.
Il Collegio prende atto, approva e delibera all’unanimità.

PUNTO 5. Calendario Scolastico a.s. 2023/2024;
Il Presidente cede la parola al D.S. il quale informa i presenti che il calendario scolastico per l’a.s. 2023/2024
prevede un totale dei giorni di lezione pari a 203.
Rammenta al Consiglio che gli adattamenti del calendario scolastico sono stabiliti dalle istituzioni scolastiche,
in relazione alle esigenze derivanti dal Piano dell’offerta formativa nel rispetto delle funzioni in materia di
determinazione del calendario scolastico esercitate dalle Regioni e che tutti gli adattamenti sono possibili, (a
parte la non adattabilità delle date di inizio e termine delle lezioni, nonché delle festività di rilevanza
nazionale), purchè siano previsti correttivi che garantiscano i 203 giorni di attività didattica.
Il D.S. illustra il Calendario:
Primo giorno di scuola: 14 settembre
Ultimo giorno di scuola: 8 giugno
Vacanze di Natale: dal 23 dicembre al 7 gennaio
Vacanze di Pasqua: dal 28 marzo al 2 aprile
Vacanze di Carnevale: 12 e 13 febbraio 2024
Altri ponti: 2 novembre, 9 dicembre, 26 e 27 aprile 2024
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Le festività nazionali
1 novembre 2023: Tutti i Santi;
8 dicembre 2023: Immacolata Concezione;
25 dicembre 2023: Natale;
26 dicembre 2023: Santo Stefano;
1 gennaio 2024: Capodanno;
6 gennaio 2024: Epifania;
31 marzo 2024: Pasqua
1 aprile 2024: Lunedì dell’Angelo;
25 aprile 2024: Festa della Liberazione;
1 maggio 2024: Festa del Lavoro;
2 giugno 2024: Festa Nazionale della Repubblica.
Il Consiglio prende atto.

PUNTO 6. Adesioni a Reti e Progetti- Protocolli, Convenzioni, PON, POR - Delega al Dirigente Scolastico;
Delibera n° 79
Considerato che nel corso dell’anno scolastico pervengono quasi quotidianamente richieste di
costituzione/partecipazione/adesione a reti e progetti; al fine di evitare ulteriori incontri, il D.S. propone ai
presenti la delega all’eventuale adesione a quelle proposte ritenute particolarmente valide dal punto di vista
pedagogico, didattico, organizzativo e rispondenti a quanto riportato nel PTOF d’Istituto.
Il D.S. precisa che tale delega è stata acquista anche in sede di Collegio prevedendo la seguente procedura:
un’eventuale partecipazione/adesione sarà condivisa dal D.S. con i collaboratori del D.S., con i referenti e/o
con i coordinatori dei dipartimenti, che porteranno la proposta a tutti i Docenti; l’adesione sarà ratificata al
primo Collegio successivo. 
Proprio per evitare di dover acquisire delibere ogniqualvolta si presenta una valida opportunità di adesione a
reti, convenzioni, PON, progetti validi che possano avere una ricaduta positiva sugli alunni e/o su tutta la
comunità educante, il D.S. chiede ai presenti di esprimersi sulla delega per la partecipazione/adesione a reti,
convenzioni, protocolli, accordi ecc.. l’adesione sarà ratificata al Consiglio nella prima seduta utile. 
Il  Consiglio si dichiara favorevole alla proposta.
Il Consiglio delibera all’unanimità la delega al D.S. per la partecipazione/adesione a reti, convenzioni,
protocolli, accordi ecc.

PUNTO 7. Partecipazione degli alunni a Concorsi, Giochi, Manifestazioni, Iniziative, Visite Guidate, Viaggi
d’Istruzione, Manifestazioni di Culto- Delega al Dirigente Scolastico; Delibera n° 80
Il D.S. comunica ai presenti che la scuola considera la programmazione di viaggi di istruzione o visite guidate,
di mostre, manifestazioni culturali di interesse didattico o professionale, lezioni con esperti, visite a enti
istituzionali o amministrativi, la partecipazione ad attività teatrali e sportive, i soggiorni presso laboratori
ambientali, nonché la partecipazione a concorsi provinciali, regionali, nazionali, i gemellaggi con scuole estere
ecc., parte integrante e qualificante dell’offerta formativa e momento privilegiato di conoscenza,
comunicazione e socializzazione.
In genere, per quanto attiene alla procedura, il Dirigente Scolastico affida ai Dipartimenti e ai Consigli di
classe la decisione delle proposte delle iniziative da adottare per l’a.s. 2023/2024, in coerenza con l’offerta
formativa della Scuola. 
I docenti interessati, dopo aver valutato le diverse proposte, comunicano al Dirigente la partecipazione alle
sopracitate iniziative/ concorsi, attività.
In ogni caso, considerate le diverse proposte che pervengono durante l’a.s., il Collegio ha delegato il D.S. a
inoltrare l’adesione per la partecipazione alle iniziative, concorsi, attività di cui sopra.
L’ eventuale partecipazione/adesione verrà condivisa con i collaboratori del D.S., i coordinatori di
dipartimento e con i referenti dei progetti, che condividono a loro volta con tutti i Docenti, e
successivamente, ratificata al Collegio nella prima seduta utile.
Premesso quanto sopra, al fine di evitare di riunire il Consiglio ogni qualvolta si presenta un’opportunità
ritenuta valida dal punto di vista educativo-didattica per acquisire la delibera, il D.S. chiede al Consiglio la
delega per l’eventuale partecipazione /adesione, che sarà ratificata al Consiglio nella prima seduta utile.
Il Consiglio approva e delibera all’unanimità:
● la partecipazione degli studenti a: concorsi, manifestazioni, iniziative, ecc., ritenute particolarmente
formative;
● la Delega al D.S. per l’adesione alle attività di cui sopra.
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PUNTO 8. Ratifica valutazione dell’attività in trimestri o quadrimestri; Delibera n° 81
Il D.S., informa i presenti che il Collegio Docenti del 05.09.2023 ha deliberato la suddivisione dell’a.s. in
quadrimestri, con le seguenti motivazioni:
● i tempi del trimestre sarebbero stretti, soprattutto per le classi prime;
● la scansione in due quadrimestri risponde alle esigenze della suddivisione dell’impianto
didattico/organizzativo la cui valutazione cade a fine gennaio e a fine maggio inizio Giugno;
● attraverso i colloqui e l’adozione del registro elettronico è possibile garantire alle famiglie adeguata
informazione nel corso di ciascun quadrimestre, oltre che corrispondere alla necessità di garantire il
distanziamento sociale ed evitare assembramenti, onde contenere e contrastare.
I due periodi saranno così suddivisi: il primo dall’inizio delle lezioni al 31 gennaio 2023 e il secondo dal 1
febbraio al termine delle lezioni.
Sottolinea inoltre che per la prima decade di Febbraio si osserverà la pausa didattica.
Infine il Dirigente Scolastico chiede al Consiglio di Istituto di ratificare la suddivisione dell’a.s. in quadrimestri
come proposto dal Collegio Docenti.
Il Consiglio approva e delibera all’unanimità.

PUNTO 9. Patto Educativo di Corresponsabilità a.s. 2023/2024; Delibera n° 82
Il D.S. comunica ai presenti che il Patto Educativo di Corresponsabilità a.s. 2023/2024 è stato aggiornato in
sede di dipartimenti disciplinari ed è stato condiviso e discusso in sede di Collegio dei Docenti del 12.09.2023
durante il quale i è emerso il problema del criterio adottato lo scorso anno circa il voto di condotta per la
eventuale partecipazione ai viaggi di istruzione che era pari ad 8.
Secondo alcuni docenti il voto 8 sembra troppo restrittivo per ragazzi in piena adolescenza, quindi si propone
di abbassarlo a 7 (l’alunno che ha un voto inferiore a sette in condotta non partecipa al viaggio di istruzione).
Dopo ampia discussione, considerato che il Collegio non arriva a una decisione condivisa, in merito al criterio
per la partecipazione degli alunni della SSIG ai viaggi di istruzione, il collegio mette ai voti n. 2 proposte

● Proposta n. 1: possono partecipare gli alunni il cui voto di condotta è pari a 7 o superiore a 7;
● Proposta n. 2: possono partecipare gli alunni il cui voto di condotta è pari a 8 o superiore a 8.

A seguito di votazione, viene approvata la proposta n. 1: possono partecipare gli alunni il cui voto di condotta
è pari a 7 o superiore a 7;
Tale proposta comporta la modifica anche al Patto di Corresponsabilità Educativa.
Il D.S. chiede ai presenti se ci sono ulteriori osservazioni. Nulla emerge.
Il Consiglio approva e delibera all’unanimità il Patto educativo di corresponsabilità a.s. 2023/2024

PUNTO 10. Proposte su percorsi di Formazione, a.s. 2023/2024; Delibera n° 83
Il D.S. prende la parola per informare il Consiglio che in sede di Collegio sono state deliberate le seguenti
proposte, coerenti con il PdM, per quanto riguarda le attività di formazione per l’a.s. 2023/2024, utili a
integrare il  Piano di formazione triennale  già inserito nel Piano triennale dell’offerta formativa 2022/2025:

1.Formazione sulle STEM.

2.Formazione sulla didattica delle emozioni e dell’empatia - Identità di genere.

3. Formazione su Passweb e digitalizzazione per gli AA.AA..

Il D.S. chiede ai presenti se ci sono ulteriori osservazioni. Nulla emerge.
Il Collegio approva e delibera all’unanimità.

PUNTO 11. Attività alternativa Religione Cattolica; Delibera n° 84
Il Presidente chiede al D.S. di relazione in merito
Il Dirigente Scolastico enuncia, in sintesi, il quadro normativo di riferimento in merito al presente punto all’
O.d.g., per come di seguito evidenziato, e illustra le proposte deliberate dal Collegio:
Visto l’Accordo addizionale tra la Repubblica Italiana e la Santa Sede, sottoscritto il 18 febbraio 1984 che
consente agli studenti e/o ai loro genitori di esercitare, all’atto della prima iscrizione ad uno dei corsi di studi
delle istituzioni scolastiche, la facoltà di scegliere se avvalersi o se non avvalersi dell’insegnamento della
Religione Cattolica; Considerato che il nostro Istituto accoglie diversi studenti di origine non Italiana, spesso di
religione non Cattolica;
Considerato il numero di studenti Italiani di fede non Cattolica;
Considerato che è compito del Collegio dei Docenti definire i contenuti delle attività alternative
all’insegnamento della religione cattolica (studio assistito) e formulare precisi programmi connessi con lo

5



svolgimento dello studio o delle attività individuali per gli alunni che ne facciano richiesta;
Posto che, spetta al Collegio dei Docenti programmare una specifica attività didattica alternativa, anche
valutando le richieste dell’utenza e fissare contenuti e obiettivi nel rispetto dei vincoli posti dalla normativa
vigente, in sede di Collegio dei Docenti del 5 Settembre 2023 è stato deliberato quanto segue:

● Percorsi di recupero o potenziamento, in presenza di docente disponibile, in spazio dedicato, previa

autorizzazione dei genitori;

● attività di recupero e potenziamento nella classe precedente o successiva, rispetto a quella
frequentata dall' alunno, previa autorizzazione dei genitori.

Il Consiglio approva e delibera all’unanimità.

PUNTO 12.Deroga assenze validità anno scolastico; Delibera n° 85
Il D.S., invitato dal Presidente a prendere la parola, fa presente che nella Seduta del Collegio dei Docenti del
12 Settembre 2023 si è deliberato quanto segue:
Visto il D.Lvo 59 del 2004 art.11 comma 1, il quale dispone che “ai fini della validità dell’anno, per la
valutazione degli allievi è richiesta la frequenza di almeno tre quarti dell’orario annuale personalizzato di cui
ai commi 1 e 2 dell’articolo 10. Per casi eccezionali, le istituzioni scolastiche possono autonomamente
stabilire motivate deroghe al suddetto limite”;
Visto il DPR 122 del 2009 art 14, comma 7, il quale prevede che “le istituzioni scolastiche possono stabilire,
per casi eccezionali, analogamente a quanto previsto per il primo ciclo, motivate e straordinarie deroghe al
suddetto limite [dei tre quarti di presenza del monte ore annuale]. Tale deroga è prevista per assenze
documentate e continuative, a condizione, comunque, che tali assenze non pregiudichino, a giudizio del
Consiglio di classe, la possibilità di procedere alla valutazione degli alunni interessati”.
Considerata la richiamata autonomia delle istituzioni scolastiche da parte della CM n.20 del 4 marzo 2011;
Visto il DPR 275 del 1999;
Considerate le specificità territoriali;
Il Collegio dei Docenti ha approvato le seguenti deroghe/eccezioni:

● per gravi patologie
● per ricoveri ospedalieri prolungati e/o frequenti
● per malattie contagiose, con allontanamento dalla comunità scolastica sancito dai servizi di medicina

di comunità
● per terapie mediche certificate
● per gravi motivi di famiglia
● per malattia su motivata certificazione del medico curante e/o di un medico specialista con

certificazione medica prodotta al rientro dalla malattia
● per motivi “sociali”, su certificazione analitica dei servizi che hanno in carico gli studenti interessati
● per attività sportive debitamente certificate dall’Associazione Sportiva di appartenenza riconosciuta

dal CONI
● per partecipazione a percorsi di formazione artistici e musicali di comprovata rilevanza
● per situazioni di particolare disagio familiare o personale di cui è a conoscenza il Consiglio di classe
● per terapie mediche certificate
● per il ritorno in patria per esigenze familiari e religiose da parte degli alunni extracomunitari.

In ogni caso, sarà il Consiglio di classe a valutare e deliberare sui singoli casi.
il Dirigente Scolastico chiede al Consiglio di Istituto di ratificare ciò che è stato deciso in Collegio sul punto in
questione.
Il Consiglio approva e delibera all’unanimità.

PUNTO 13. Modalità e criteri di svolgimento dei colloqui con le famiglie (ora settimanale di “ricevimento” e
“incontri scuola-famiglia”). Delibera n° 86
Il D.S., dopo aver sottolineato la necessità di un rapporto costante e improntato sul dialogo costruttivo con le
famiglie degli alunni per il successo formativo degli stessi, sottolinea che con l’uso del Registro elettronico tale
rapporto è diventato molto più trasparente e costante;
Intanto informa il Consiglio circa le modalità deliberate dal Collegio del 12.09.2023 in merito ai rapporti
scuola-famiglia:

● suddivisione del quadrimestre in bimestri con incontro con le famiglie ogni fine bimestre;
● comunicazioni alle famiglie tramite /diario/quaderno/telefono/registro elettronico;
● ricevimento individuale dei docenti in orario antimeridiano (concordato con il Docente) nell’ora di

ricevimento degli stessi (solo previo appuntamento).
Sono previsti 3 incontri con le famiglie::
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1) Colloquio mese di Dicembre (infraquadrimestrale)
2) Colloquio mese di Febbraio (I quadrimestre)
3) Colloquio mese di Aprile (infraquadrimestrale)
Per tutti i genitori che hanno utilizzato il RES lo scorso anno scolastico le password, sia per i genitori che per i
docenti, sono rimaste invariate, mentre per i nuovi alunni ci si dovrà recare in segreteria dove verranno forniti
le credenziali per poter accedere a tale strumento.
Il Consiglio approva e delibera all’unanimità.

PUNTO 14. Orario pomeridiano apertura Uffici di Segreteria; Delibera n° 87
Prende la parola il D.S. il quale sottolinea che compito fondamentale del personale della scuola è quello di
promuovere la crescita culturale, sociale e civile degli alunni e che i comportamenti degli operatori scolastici
devono favorire la più ampia realizzazione degli scopi prefissati.
In questa ottica viene inserita l’organizzazione dei servizi amministrativi che si basa su due principi
fondamentali: efficacia ed efficienza. Essi, quindi, sono strutturati in modo tale da garantire la celerità e la
semplificazione delle procedure, un’informazione completa e trasparente, l’informatizzazione dei servizi, la
disponibilità verso l’utenza instaurando, con quest’ultima, un rapporto di collaborazione efficace e proficuo.
Per questi motivi, gli uffici di segreteria garantiscono un orario di apertura al pubblico secondo il seguente
schema:

● dal Lunedì al Sabato: dalle ore 11.00 alle ore 13.00;
● Martedì e Giovedì: dalle 16.00 alle ore 17.00.

Il Consiglio approva e delibera all’unanimità.

PUNTO 15.Chiusura prefestivi uffici di Segreteria; Delibera n° 88
Il D.S. informa i presenti che, sentito il parere del personale ATA, gli Uffici di Segreteria effettueranno, per il
corrente a. s., la chiusura nei seguenti giorni prefestivi e inter festivi: 2 Novembre, 26 Aprile, 14 Agosto, e
tutte le giornate del sabato dei mesi di Luglio e Agosto.
In sede di contrattazione saranno stabilite le modalità di recupero dei giorni non lavorativi.
Il Consiglio approva e delibera all’unanimità.

PUNTO 16. Comunicazioni.
Non ci sono comunicazioni del Presidente

Esauriti tutti i punti all’O.d.G. , la Seduta è tolta alle ore 17.00.

Si allega elenco del discarico beni.
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Il Segretario
Prof. Gregorio Sinatora

Il Presidente
Antonietta Dardano


